



## Направлено в суд уголовное дело о преступлениях прошлых лет, совершенных в отношении двух жительниц Костромы



Следственными органами Следственного комитета Российской Федерации уделяется особое внимание работе по раскрытию и расследованию неочевидных преступлений, совершенных в прошлые годы. Указанная деятельность является одним из приоритетных направлений работы и следственного управления СК России по Костромской области. Во многом, раскрытию преступлений спустя многие годы с момента их совершения способствует техническое развитие криминалистической техники и новые возможности экспертных учреждений, в том числе действующих в системе Следственного комитета России.

В результате проделанной работы по изучению всех уголовных дел, приостановленных в связи с неустановлением лиц, подлежащих привлечению в качестве обвиняемого, и тщательному исследованию изъятых по ним вещественных доказательств были получены данные о причастности к совершению убийств и других тяжких преступлений в отношении двух жительниц города Костромы, тела которых с признаками насильственной смерти были обнаружены в ноябре 1995 года и августе 1999 года, местного жителя 1975 года рождения, в связи с чем расследование по указанным уголовным делам было возобновлено, они соединены в одно производство.



Официальный сайт  
**Следственный комитет  
Российской Федерации**

---

В ходе расследования, проведенного следователем отдела по расследованию особо важных дел следственного управления СК России по Костромской области, было установлено, что мужчина в период с 17 по 21 ноября 1995 года в районе автодрома, расположенного неподалеку от поселка Апраксино Костромского района Костромской области, совершил изнасилование и насильственные действия сексуального характера в отношении жительницы города Костромы, 1974 года рождения, после чего с целью скрытия данных преступлений совершил убийство девушки, нанеся ей не менее шести ударов неустановленным предметом в область головы и причинив открытую черепно-мозговую травму с повреждением костей черепа и головного мозга, отчего потерпевшая скончалась на месте происшествия. Кроме того, в период с 20 по 25 августа 1999 года в районе 7-го километра автодороги Кострома - Сущево в Костромском районе Костромской области мужчина совершил убийство еще одной жительницы города Костромы, 1978 года рождения, нанеся ей не менее четырех ударов неустановленным предметом в область головы и плеч, а затем задушив потерпевшую синтетическим шнуром.

В ходе расследования уголовного дела было установлено, что в 2011 году злоумышленник скончался, в связи с чем было принято решение о проведении эксгумации его тела для проведения экспертных исследований. Выводы проведенных молекулярно-генетических экспертиз полностью подтвердили причастность мужчины к совершению инкриминируемых ему преступлений, квалифицированных следствием по ч. 1 ст. 117 УК РСФСР (в редакции от 28.04.1995) и п.п. «а», «к» ч. 2 ст. 105 УК РФ (изнасилование, а также убийство двух лиц, с целью скрыть другое преступление, а равно сопряженное с изнасилованием и насильственными действиями сексуального характера).

Практическую и аналитическую помощь в раскрытии данных преступлений оказывали следователи-криминалисты следственного управления области, следователи-криминалисты Главного управления криминалистики (Криминалистического центра) СК России, а также эксперты Судебно-экспертного центра СК России.

Следствием собрана достаточная доказательственная база, подтверждающая виновность мужчины в совершении указанных преступлений. В связи с несогласием родственников обвиняемого на прекращение в отношении него уголовного дела в связи со смертью, уголовное дело с утвержденным обвинительным заключением будет направлено в суд для рассмотрения по существу.

Всего в результате проводимой следователями и криминалистами следственного управления СК России по Костромской области работы совместно с сотрудниками органов внутренних дел в период с 2007 по 2021 годы раскрыто и расследовано 373 преступления, совершенных в прошлые годы, в том числе, 44 убийства, 52 факта смерти граждан в результате причинения им тяжких телесных повреждений, 30 преступлений против половой неприкосновенности и половой свободы личности.



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

30 Августа 2021

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1604532>